

Передплата

за «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і відми ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — В Русланових псалмів М. Шашкевича

Виходить у Львові щодня крім неділі і руских свят о 5^{1/2} год. пополудні.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» при ул. Осолінських ч. II. (партер) (фронт від ул. Тихої). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в асажі Гавмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження.

Рекламації неопечатані вільні від порта. — Оголошені звичайні приймаються по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсланим» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесення по 30 сот. від стрічки.

Політика Росії на власну руку.

(Δ) Росія почуває потребу, як ми вже вчора зазначили, нераз вести політику на власну руку. Насамперед виступила самостійно з посередництвом в турецько-болгарському спорі. Після сего першого виступу зробила другий самостійний крок з признанем королівського достоїнства Фердинандови болгарському, не виждавши на се ані згоди Туреччини, ані інших европ. держав, ані навіть своїх союзників, Франції і Англії. Крок сей викликав велике невдоволенє не тільки в Туреччині безпосередно інтересованій, але навіть в Лондоні, а англійське правительство не тільки не дало своєї згоди на се, але навіть вразно заявляло ся проти того. Також і Франція не має охоти іти на сю дорогу за Росією. Отсе приневолило Росію в турецько-болгарському спорі завернути і заявити, що не думає без порозуміння европ. держав поступати, а хоче лише прискорити рішенє сеї справи.

Але так само пустила ся Росія самостійно окремою дорогою і в сербській справі, а тим способом думає вдвинути підпаявший вплив свій на Бал-

кані. Сей почин Росії пособляє всему іншому, лише не удержаню мира, а ціле поступованє Росії є вельми двозначне. Як ми вже вчора зазначили, викликє поступованє Росії таке враженє в Сербії, що ся остання не потребує оглядати ся на ніякі остороги держав, а крім того перебиває зовсім отвертій мирній політиці Франції.

Славянофільський настрій в Росії починає тепер сильнійше виступати, як у 80. роках XIX ст. а також в парі з тим іде змаганє до відзисканя російського впливу на Балкані. Вправді Росія недавно заявила Сербії, що наколиб ся остання розпочала війну заціону з Австрією, тоді не моглаб числити на поміч Росії. Одначе в останних днях виступила з домаганем, як ми вчора зазначили, щоби Австрія піддала ся до областної винагороди Сербії постановам европ. конференції, а колиб сему опирала ся, тоді Росія станулаб до бою поруч з Сербією.

Такі вісти надходять про становище Росії під впливом славянофільських кругів, хоч само правительство російське знає се і відчуває дуже добре, що недавно доперва згноблена революція російська не дозволяє на такі розмахи заграничні, до яких пруть славянофіли.

Запевняють іменно з Берліна, що в останних двох днях Росія рішучо остерегала Сербію, щоби не доводила до заострення положеня, бо при всій прихильности для Сербії не моглаб від неї відвернути нещастя.

Всеж таки двозначне поступованє Росії характеризують отсі вісти: Виділ народної оборони в Білгороді дістав з Москви від Славяньского Общества, котрого головою відомий славянофільський генерал Череп-Спиридович, що наспіла доба в сє славяньского зєдиненя під проводом Росії. Славяньське Общество звіщає, що російське правительство не буде могло оперти ся висилці 40.000 російських добровольців готових до виїзду до Сербії і буде приневолене послухати в сє славяньської солідарности. Таку саму телеграму вислало і до Петинї.

Також з Підволочиск звіщають, що на австрійській границі відбуває ся нагле пересуванє російських війск, що висші офіцери обїзжають пограничні залоги і приготовляють організацію та пригадують громадам їх обовязки на случай мобілізації. Також новий київський генерал-губернатор Іванов оглядає залоги і твердині. В Кременци мав сей Іванов висловити ся з нагоди інспекції до

З творів педагогів.

Уряд учителя за Овербергом.

Не тільки користь поодиноких людей, але також загальне добро вимагає, щоби діти були добре виховані. Досвід учить, що одні родичі не хотять занятясь вихованем, другі не можуть будьто задля нестачі часу, або незнаня засад, тому є задачею суспільности постаратись о се иншим способом. Сю задачу мають сповнити школи. В школах повинні працювати спосібні учителі, щоби з огляду на науку і карність після можности се направили, що родичі єввідомо, або не єввідомо занедбали, щоби жадна дитина не позістала невахована на власну, або загальну шкоду.

Бачите учителі, кільки ся вам повіряє, кільки від вас жадає ся. Маєте многим родичам заступити їх місце. Маєте побіч многих родичів, або замість них о се дбати, щоби з поручених вам хлопців стали такі люди, які мусять бути з огляду на їх загальне призначенє і їх особний стан. Всі діти повинні стати з огляду на їх загальне призначенє дітьми Всемогучого, дітьми нашого Спасителя Ісуса Христа, с. є справжними християнами. З огляду на суспільне становище повинні діти стати розумними рільниками, ремісниками і газдами. Ціль вашого уряду, дорогі учителі народні, є, щоби ви своїх учеників приготували і по зможі виобра-

зували на справедливих християн, розумних рільників і господарів. Все, що до сего є потрібне і до чого можете причинити ся пильністю, для осягненя сеї ціли, належить до вашого уряду, се є ваш обовязок, котрий можете сповнити, або ні. Для того не питайте, обїймаючи уряд учителя, чи се робив також ваш попередник, що займав сей уряд? — Не питайте ся о се і задля того, щоби більше не робити, як він робив, бож ваш попередник миг блудити у виповнюваню своїх обовязків. Єго поступованє і діланє не може вам служити правилом, що маєте робити, а що залишити. Ви повинні все ціль свого уряду мати перед очима і в сумнівних случаях, чи се або то приналежить до вашого обовязку, себе так питати: 1) Чи се потрібне, або пожиточне, щоби зі своїх учеників се зробити, чим они стати повинні? 2) Чи може се зробити той, хто має потрібні спосібности, відомости і зручности, коли є достаточна пильний? Наколиб ви на ті оба питання відповіли так, се ясне, що се, о чім зи сумнівались, належить до вашого уряду і є вашою повинністю.

Занимаєте дуже почетний і важний уряд, над котрим ви повинні часто призадуматись, щоби обудити у себе пильність і ревність до єго виповненя.

Наведу вам кїзька гадок о достоїнстві і важности уряду учительського до частійшого розважуваня в ціли скріплюваня сил.

Я є учителем, се значить, я від Бога до сего покликаний, я своєю зверхністю поставлений, присягою до сего звязав ся, щоби був учителем правди, вихованником до правдивої мудрости і боязни Божої, не для одного, двох або трох дітей, але для цілої школи, де число уступаючих заповняє ся щораз новими. Чим більше число учеників, тим більша моя відвічальність. Я є учителем, се значить: Маю заступати місце всіх родичів, котрі свої діти послають до школи; маю бути духовним вітцем всіх дітей, котрі мені поручено; маю родичам при вихованю їх дітей подати помічну руку і після можности старати ся се винагородити, що не достає їм з їх, або без їх вини з огляду на науку і вартість їх дітей, яке батьківське серце, яку батьківську печаливість повинен я мати.

Я є учителем, се значить: Поручено мені розсадник громади, з котрого в будучині повинца доповняти ся і по котрім з огляду на мов старанє сподіють ся много добра родичі послушних дітей, пани і пані вірних варубків і дівок, єввященики спосібних і понятних слухачів, зверхність послушних і пожиточних відданих, громада добрих робітників, розумних господарів, згідливих сусідів, вирозумілих женихів, о добро своїх дітей дбалих родичів, церква добрих парохіян, Бог правдивих і вірних слуг, наш Спаситель вірних послідователів а блаженні мешканці неба будучих братів і спадкоємців своєї блаженности. До сего всего

залогі, щоби була так на поготові, якби мала кожної хвилі рушити до війни.

В Петербурзі збирають славянофіли складки для Сербів і Чорногорців а від 21. с. м. пробував там посол Глебовіцький, чим користують ся славянофіли, щоби пособляти своїй ідеї. Редакція славянофільського „Совѣта“ дала бенкет в честь Глебовіцького, на котрім Вергун заявив, що Росія не дасть обиджати Сербів і за кожного австрійського воєнка, що піде до Сербії, пішли до Галичини по трех козавів. Глебовіцький промовляв також про зєдинєнє культурне „подарєжною Русі з державною Русю“.

Політичний огляд.

Австро-Угорщина.

Вчера відбуло ся засіданє ради міністрів, на котрим не застановлювано ся над речинцем скликаня держ. ради а рішенє в тій справі западе імовірно з кінцем сего або з початком слїдуючого тижня. Речинець скликаня держ. ради на 13. марца зовсім ще не певний. Бар. Бінерт попробує перевести предлогу про побір новобранців звичайною дсрогою, без наглого внесеня; колиб се не повело ся, то палата буде, як звіщають, сейчас розвязана. В найблизших днях розпічне бар. Бінерт переговори осібно з кождим сторонництвом.

Утворенє Славянського Союзу а спричинило довірочні наради між вільнодумними Німцями а христ.-суспільним сторонництвом в ціли утвореня німецького союзу, котрий би в народних справах поступав однодушно. Сей союз має бути нелише зрівноваженєм Славянського Союзу, але також хоче запевнити єствованє парламенту і бути вільним від заборчих національних змагань а шукаючи союзників, задумує звернути ся також до кола польського.

можу і повинен я після мого уряду помогти положити підвалину.

Чи ж не варто се труду, щоби я весь мій час і всіх моїх сил ужив старанно, щоби так великі ожданя виповнити.

Я є учителем, се значить: Я Богом призначений, наколи мені се вільно сказати, стати ангелом хоронителем для повірених мені дітей. Бог поручив мені, як своїм сьвятим ангелам старати ся о добро єго улюблених дітей і носити їх на руках, щоби о камінь ноги своєї не збили. (Псал. 90). Мій уряд рівнає ся урядови сьвятих ангелів хоронителів. Їх уряд є любимців Бога учити і їх на дорогу спасеня вести; і в моїм уряді лежить сей обовязок.

Що они роблять в невидимий спосіб, се повинен я видимим способом робити. Їх вихованці є також моїми вихованцями. Чим же є ті наші вихованці? Они не є дітьми земских королів і князів, они є висшого походженя. Творець, король всіх королів, вічний, необнятий, гідний почитаня маєтат є їх вітцем, они є єго улюбленими дітьми. Мене удостоїв сей Отець великої чести учити пізнати єго улюблених нелітних, научити пізнати їх високе походженє, їх велику гідність, пізнати гідного почитаня вітця свого, дати пізнати єго сьвяту волю, звеличати їм величаву державу, яку приготував для них від початку сьвіта. Пованен я бути устами, котрими Він їх учить, рукою, котрою до блаженства і сьвятости вести хоче.

(Конець буде).

Бар. Бінерт прийняв дня 23. с. м. президию соц.-демократичного клубу, котра заявила, що похибною є замкненє державної ради і вичочене карного слїдства радикальним ческим послам. Соціялісти зберегають собі право опозиції проти правительства, однак осуджують всяку обструкцію. Бар. Бінерт заявив, що всі вісти про єго бажанє управи без парламенту є неправдиві, але не може ще нічого певного сказати, коли державна рада буде скликана. Чеський дневник „Den“ подає, що бар. Бінерт не може задержати міністра Абрагамовича в кабінеті проти волі польського кола. Впрочім перестанє в міністерстві для Галичини пожаданє для бар. Бінерта, позаяк він задумує знести уряд міністрів-земляків, чого домагають ся Русини і полудневі Славяни.

Угорський міністер торговлі Кошут був дня 23. с. м. на полуханю у цїсаря, котре не дало рішучих вислїдів. Цїсар мав заявити, що про р звязанє банкової справи не може бути бесїди в наслїдок неясного міжнародного положеня. Відтак відбув Кошут, мін. Апоні і держ. секретар Стерені нараду з міністром війни Шенайхом. Крім того відбув Кошут нараду з бар. Еренталем, а відвідали єго також бар. Бінерт, міністер скарбу Біліньський і ген. секретар австро-угорського банку гофрат Прангер. Наради міністра Кошута з угорськими міністрами і секретарем Прангером вели ся в справі банку.

„Zeit“ подає, що Кошут розвідував ся у міністра війни про заграничне положенє і про бажаня спільного правительства що до переведеня предлоги про побір новобранців в угорським соймі. Конгрес. Austria подає з хр.-суспільних кругів, що Корона не думає годити ся на ніякі уступки в т. зв. банкової справі, а отже обавя, що угорські сторонництва висискають міжнародне замішанє і не причинять ся своїм становищем до уникненя війни. Христ.-суспільні круги висказують надїю, що бар. Бінерт буде з всіх сил поборював політику угорської коалїції. „Pesti Naplo“ подає о напруженю між коалїцією а наслїдником престолоа, Францом Фердинандом, яке повстало з сего, що коалїція не уягляднила бажанє архієпископа і не представила на єпископство в В. Варядині учителя наслїдяка престолоа, єпископа Лянїв.

Заграниця.

Напасти Сербії на Австро-Угорщину не виявели останної з рівновати, одначе вважала она конечною річю виступити у власній обороні, скидаючи всю одвїчальність за можливу війну на свою провокаторку. Орган міністерства заграничних справ, Fremdenblatt, так пише з нагоди нападів на Австрію сербських часописів: „Напряв нашої політики, що до вступив Сербії ні в чім не змінив ся; ми бажамо утримати спокій і виявляємо терпеливість, котра доходить до останних можливих границь. Се факт в Європі: признанїя, і лишє представлюване справи не змінив переконаня європейської публичної оліїї. В боснійського питання до сербської політики нема ні дороги ні мосту. Номимо того Сербія почала узбрювати ся, коли ми зазначили своє становище з Босні. Колиб начїть ся фазальна одвїчальність не рішала ся цілковитому признаню що до правдивих замірів, всеж огнері заявля високих осіб в Сербії, найповажніших політиків і білгородских „невняків“ з недосяжною докладністю вияснюють ціль сербського

узбрювня. Нема найменшого сумніву що до того, що в дійсности бажам Сербія. Она хоче провадити етапами свою політику. Тепер она домагає ся частини Босни, а при першій нагоді в будучині витягне руку по цілу Босну. Не підлягає сумніву, що ціла її політика і все її узбрюсєнє зверненє виключно супроти нас.

„Коли Сербія певна, що її політика є й має бути воєнна й звертати ся проти нас, то яко незалежна держава сама повинна розвязувати се питанє. Але зрозуміло, що се не лишить ся без згляду на політику Австро-Угорщини, що она приневолена витягти з того послїдовність, яку в подібнім випадку кожда велика держава, що дбає про свою гідність, мусїла би уважати неминучою. В Білгороді повинні застановити ся над сим питанєм, і інші великі держави також не повинні про се забувати“.

Сї останні слова звернені рішучо проти Росії, яка в справі австро-угорско-сербського спору відиграє дуже двозначну ролю.

N. fr. Presse пише, що власне тепер вияснює ся загадка з воєнними засобами Сербії, бо показує ся, що поза нею стоїть Росія. Росія жадає посередництва великих держав, але її акція розбіє ся о опір Німців, котрим добре відомо, що Австрія висловила би ся проти такого посередництва й не прийняла єго.

„Зміна фронту Росії містить в собі очевидну небезпеку, проте треба пам'ятати про те, що кожда акція Росії зустрінула би ся з першим артикулом австрійсько-німецького договору, що ледви Росія схоче атакувати Австро-Угорщину — то наступить casus foederis“.

„Росія, виступаючи проти Австро-Угорщини, знає, що може викликати європейську війну. Однак до сього не допустила би Франція, та й сама Росія завагала би ся перед війною.“

„Зміна фронту Росії буде мати оден неминучий наслїдок, себ то ще більше роздрозненє публичної опінії в Сербії. Росія певно не допоможе Сербії на случай війни, але проте пхне її до сєї війни“.

Показує ся, що Росія зі своїм проектом і нтервенції у Відни остане одногока. Проти сего заявляє ся рішучо Німеччина, Італія і Франція.

Згадуючи про те, що Німеччина не пристала на інтервенцію в австро-сербській справі „Temps“ пише: „Щож з огляду на се треба робити? Ч без Німеччини інтервенювати в Білгороді й Відни! Се поділило би Європу на дні части. Сего способу не можна ужити ще й через те, що Австро-Угорщина вже висловила ся проти інт-рвенції, а нема й мови про те, щоби приневолити державу прийняти подібну рату. Лишам ся єдино спільна інтервенція в Білгороді. Не треба кермувати ся власними симпатіями, але уважати на строгий інтерес, бо по однім боці лежить можливість європейської війни, по другім розчарованє Сербії, і то тільки моральне, котре м-жн заспокоїти господарчими користями: тут величезна небезпека європейської війни — там відосібнені протести, котрі наостанку не можуть мати ніяких наслїдків, коли Европа раз скаже своє слово“.

„Колиж до того знажити, що Сербія знаходить ся тепер в тим самим поужєнню, що й давнійше, що Босня й Герцогвина в практиці є австрійськими краями тепер так само, як були ними перед прилукою, що далі домагана Сербії що до областної винагорода і що до автономії Босни не опирає ся на ніякій підставі, спеціяльно згідно з австро-турецкою умовою — то легко зрозуміти, що з двох лих треба вибрати менше й висловити ся за європейским миром. Бувають хвилі,

в котрих обовязок наказує холодно брати річи. Хоч ми й не можемо почувати симпатії до Сербії, але все она не варта такої війни. Ніяке правительство не хоче сеї війни, було би злочином починати її. Треба вибрати між нерозширенням сербської границі й європейским парламентом. Ми вже вибрали».

Між тим Сербія горює і горює ся дальше. Новий кабінет, на чолі якого стоїть постуловець Стоян Новакович, має вислати до держав пропамятне письмо з заявою, що жадає від Австро-Угорщини безглядного відступлення частини Босни й Герцоговини, щоби в сей спосіб одержати доступ до моря. На сій точці Сербія не уступить! Європейські держави мають проте повідомити Сербію, що не може числити ніяк на обласні уступки та повинна ждати на європейську конференцію. Так пише N. fr. Presse. Та сама часопись доносить, що справа удержання європейського миру злучила разом Німеччину і Францію так, що обі держави ідуть в однім напрямі.

Переговори між Берліном, Парижем, Лондоном, Римом і Петербургом в справі спільної акції в Білгороді ведуть ся дальше. Не знати ще, чи Росія приступить до неї. В кождім разі се мало би як найгірший вплив на Сербію, яка наспрага би через те ще більшої відваги. Положення стає щораз більше напруженим. Австро-угорський посол в Білгороді, бар. Фортга, виїхав вже відтам на відпустку в родинних справах. Сей виїзд лучить ся одначе якраз з тим напруженням. В Білгороді уряджують протиавстрійські демонстрації, добровольці золотують ся масами. Вагалі справа станула вже на вістрію меча!

Новинки

— **Календар.** В п'ятницю: руско-кат.: Мартиніяна при.; римо-кат.: Нестора. — В суботу: руско-кат.: Авксентія при.; римо-кат.: Александра.

— **Редактори „Діла“** є вельми покванні у видаваню суду про людей, котрі не належать до єго табору, а хоч не мають певних інформацій, осуджують їх вже задля того, що они не з єго табору. Так в сам день похорону крил. Бялинського осудило єго діяльність в Раді шк. кр., хоч сій осуд був зроблений без знаня шкільних справ і діяльності покійника в Раді шк. кр. Тимчасом оден з сьвященників львівських, що добре знав заслуги покійника і єго діяльність в Раді шк. кр., подав в ч. 40. „Діла“ звістку, котру тут дословно наводимо:

„Про пок. крил. Ом. Білинського пише вам оден з львівських сьвященників між иншим: „Покійний був 21 років крилошанином львівської капітули і провадив аразу реферат конгруальний, а від р. 1899 став членом краєвої ради шкільної. Особливо визначне, але заразом й дуже тяжке було се послідне становище. В сім часі стреміла рада шкільна з цілою силою до спольщення шкільної до своєї незалежності в д. власті центральної; в тій цілі усувала руских членів від впливу, а при своїй реорганізації увалила навіть такий регулямін, що унеможлилював їм хоч би контролю тої роботи, яка веде ся в секціях ради. Покійний зрозумів своїм вродженням спиритом сию ситуацію, висліджував ріжні справи і домагав ся настійчиво справедливого їх поладнання, а проти згаданого регуляміну ввів такий рішучий протест. Певно, що в многих випадках не міг нічого вдіяти, але не одного виратував він таки від моральної і матеріальної руйни. Особливо дбалим був він в заступуваню справ катехитів. Єго заходами системізовано 20 нових руских катехитур при середних, виділових і народних школах; а се була не легка річ, коли зважить ся, що рада шкільна кра-

єва відносить ся в засаді до руских потреб неприхильно. Вагалі трудив ся покійний по своїм силам і робив все, що в даних обставинах дало ся зробити“.

Отсе є певним доказом, як дневник, котрий хоче бути органом всеї України-Руси, легковажно поступає. Чи ж можна при такім поступованю числити на суд сего дневника, коли він перед кількома днями сказав — се чорне, а нині запевняє — ні — се біле! Чи ж можна дивувати ся, що при такім способі „роблення публичної опії“ настає заколот і розлад в рускій суспільности?!

— **Відозва лікарів в справі тверезости.** Міжнародний Союз абстинентів оголошує відозву лікарів всіх країв до пануючих, правительств, послів, учителів, сьвященників і до всіх, кому добро людий лежить на серці, аби поборювали пиянство і ширили тверезість.

— **Привернене залізничного руху** на решті завіяних снігом шляхів у східній Галичині наступило з нинішнім днем, лише товаровий рух на лінії Куровичі-Вовків буде привернений дня 27. с. м.

— **3 Косівщини** пишуть нам: Хто добував коли концесію на трафіку для нашого мужика а для крамниці читальні „Просьвіти“ з о. сібна, той знає, кілька доріг і гроша треба накласти, щоби по роках дістати той дозвіл. Ту справджує ся приповідка: „ой не так ті пани, як ті підпанки!“ Деякі „теремилюльки“ добирають ся стараючи ся мужикам о трафіку „до самих печінок“. Коли ж дістане дозвіл мужик або читальня на трафіку, то податками так му доскулять, що „рідної пеньки буде зрікати ся“.

Крамниці читальні „Просьвіти“ в Головах по довгих коровадах дістала трафіку. Крамниці знаходять ся у верху, не при дорозі повітовій а заплатила за 1908 р. податку 27 К, хотя доходу з трафіки було ледви у двоє. Властитель трафіки в Устеріках Moses Krumholz, трафіки положеної при шляху, і в котрого находять ся коршма, крамниці і відбувають ся що місяця гоки sadowe, заплатив за 1908 податку 3 К; присягою можна ствердити „і гріха би не вкусив“, що трафіка М. Krumholz мала найменше о 50% більше доходу від трафіки читальні „Просьвіти“ в Головах. Якою міркою ту вимірювано“. При тім мушу звернути увагу Президи ц. к. Дирекції скарб. краєвої, щоби підвласним дирекціям окружним приказала, щоби так як kółkam rolniczym не утруднює ся дозвіл на трафіку, не утруднювано і крамницям „Просьвіти“, бо з сего зиск для держави грошевий, а моральний зиск ще в тім, що мужик маючи трафіку при читальні „Просьвіти“ не піде за „пачкою скрутлем“ до коршми, отжеж не ме мати нагоди до пиятики в коршмі, зглядно до вимівки, що мусів іти в день сьвяточний до коршми за тютюном, отжеж буде й причина уморальняюча.

— **Трагічна смерть.** З Санта Круз на острові Тенерифа (одім з островів Канарійських) прийшла вістка, що там утопив ся кв. Казимир Савіга, син князя Володислава, серед таких обставин. Перебуваючі в Санта Круз три сини кв. Володислава Савіги, Казимир, Лев і Олександр виїхали човном на морську прогулку. Підчас плавби човен перевернувся, а всі три хлопці впали до моря. Сейчас врятувала поміч з берега, але врятувала лише кв. Льва і Олександра, а кв. Казимир утопив ся.

— **Справа М. Сичинського.** Сичинському доручено вже, як звісно, акт обжалованя, який є майже рівнозвучний з першим актом обжалованя. Прокураторил не подає в нім лише точного опису впливу, який могла на Сичинським викликати розруха в Льцкім, Горуцку і Коронці, а покликає ся натомість на психіатричні досліди, які ствердали, що Сичинський в хвилі сповнення вчинку, як і по тім був зовсім початальний. До нової розправи, яка відбуде ся в половині марца і потриває оден день, не будуть покликвані нові сьвідки крім тих, котрі знавали при першій розправі. Оборони обжалованого підняли ся др. Кость Левинський, др. Окуєвський і др. Старосольський. Розправі буде проводити віцепрезидент краєв.

суду, Мілашевський, а обжаловувати буде прокуратор Барт.

— **Машина до лету.** Поступи в воздухоплавстві можна бачити з кождим днем. В тім напрямі працюють у всіх великих осередках цивілізації і доведено вже до тепер до неожиданих ще недавно вислідів. Дня 18. с. м. Вільбур Врайт в Пав випробував свою машину до літання. Перший раз всів до машини з гр. Ламбертом, який кермував машиною. Лет тривав 18 минут. Потім полетів Врайт у воздухи з Жисандієром і літав 21 минут. Дня 20. с. м. прибув до Пав іспанський король, щоби пригланути ся пробам лету. Король привитав обох братів Врайтів поданем руки. Потім в присутности короля і тисячів видців оба брати Врайти виїхали на своїй машині у воздухи та літали 28 минут. Король був одушевлений і казав собі пояснити спосіб лету, всів навіть на машину, але літати не пробував. Опісля гр. Лямберт сам ще раз підіє ся машиною в гору на 13 минут. В честь воздухоплавців видав відтак король обід в готелі і обговорював з ними поступи на області аеронавтики. Брати Врайти мають небавом поїхати до Лондону, куда їх запросило тамошнє „товариство воздухоплавців“, а в осени запродукують ся оба брати своєю плавбою в Берліні.

Поступам воздухоплавства пособляють всі правительства і багатші люди. На сей рік визначено поверх пів мільона франків нагороди для побідників на перегонах воздухоплавців в кількох м.стах Франції.

— **Пос. Глебовіцкій** виїхав до Петера в цілі... взяти участь в нарадах „тов-а славянської взаїмности“.

— **Виправа до півн. бігуна.** В Америці приготує ся велика експедиція до північного бігуна. В Новім Йорку студіює тепер механіку Ескімос Меме Велячі, котрий був привезений з далекої півночі до Америки 6-літнім хлопчиною, знаменитим дослідником Періє. Меме Велячі має надію, що зможе намовити своїх земляків до тої експедиції, котра при їх помочи мусить закінчити ся успішно, бо Періє лише тому не дістав ся до бігуна, що Ескімоси відмовили єму вказівок. Меме, є се перший Ескімос, котрий піддав ся цивілізації.

— **Преса в Росії під обухом.** Газета „Рѣчь“ обчислила, що за 1 місяць від 1. січня до 1. лютого в ріжних містах Росії покарано 24 газети. Усіх кар 12.500 карб. Карі підпали такі виданя: „Южная Заря“ 300 карб., „Мининъ“ 500 карб., „Царицынская жизнь“ (2 рази) 800 карб., „Слово“ (2 рази) 3.000 карб., „Наша газета“ 500 карб., „Рѣчь“ 300 карб., „Современное Слово“ 300 карб., „St.-Peterb. Zeitung“ 300 карб., „Голосъ Правды“ 300 карб., „Нижегородскій Листокъ“ 500 карб., „Слушай Земля“ 500 карб., „Новая Русь“ 300 карб., „Бессарабская Жизнь“ 300 карб., „Düna Zeitung“ 500 карб., „Вышневолоцкій Голосъ“ 500 карб., „Свѣтъ“ (2 рази) 2.000 карб., „Вятская Рѣчь“ 300 карб., „Одесская Газета“ 500 карб., „Киевская Мысль“ 150 карб., „Волынское Слово“ 500 карб. Кари з газет: „Наша Газета“, „Современное Слово“, „Рѣчь“, „St.-Peterb. Zeitung“, „Новая Русь“, „Голосъ Правды“ і „Слово“ вгодом постановою адміністрації знесено.

— **Як п'ятдесятьлітний чоловік перебув жите і що він спожив?** — Оден англійський учений, звисний неутомимий статистик, обчислив з многих сот спостережень слідуючі пересічні числа, котрі дають відповідь на повисше питанє. Звичайний пересічний чоловік зі скінченим 50. роком перебув своє жите слідуючим способом: 9.000 днів переспав, 9.000 днів передював, 800 днів переходив, 1.500 днів пересидів, 500 днів перехрував а 4.000 днів спочивав і забавляв ся. За той час спожив 70.000 фунтів хліба, 20.000 фунтів мяса і 5.000 фунтів ярини. Воли і всіх вапнців випив за той час 32.000 літрів, що відповідає броварській бодни 4 метри довгий, 4 метри широкій і 2 метри глибокій або 32 кубічним метрам. Той пересічний чоловік належав би хіба до якогось товариства тверезости, бо нема здаєсь сумніву, що навіть пересічний Англієць

впиває за п'ятьдесят літ далеко більше а того завстидав би неоден Баварець. Обчислено, що кожний Німець в Баварії випиває пересічно на рік по 250 літрів пива, що за 50 літ дає 125 кубічних метрів, отже мало що не в четверо тільки, кільки випиває пересічний чоловік англійського ученого.

Оповіді.

— Програма концерту в честь Т. Шевченка, який відбуде ся дня 2. марця в „Фільгармонії“: 1) М. Лисенко: Інтродукція до опери „Остання ніч“, виконає оркестра 15. полку під управою свого капельника, п. Конопаска. — 2) Промова. — 3) Ст. Людкевич: „Кавказ“ ч. I. „Прометей“ на хори мішані, відспіває при супроводі оркестри „Львівський Боян“ під управою свого дірігента, п. Михайла Волошина. — 4) Chopin: Scherzo, фортепянове сольо п. Олі Ціпановскої. — 5) Mendelsohn: „Antigona“ Op. 55. Nr. 6. Allegro maestoso на два мужескі хори відспіває „Бандурист“ в супроводі оркестри під управою свого дірігента, п. Петра Артимовича. — 6) а) Vieuxtemps: Концерт D-moll; Adagio religioso; Finale Marziale; б) Schubert-Wilhelmj: Am Meer, сольо скрипкове з супроводом фортепяну виконає проф. Евген Перфецкий. — Лисенко: а) „Гетьмани, гетьмани!“, б) „За думою дума“, „Чого мені тяжко...“ відспіває при супроводі фортепяну п. Модест Менцінський. — 8) E. Grieg: „Оляф Тригвазон“, нескінчена драма в III діях Бернштерна-Бернзона на хори мужескі, жіночі і мішані в супроводі оркестри з солями сопрановими, альтовими і басовими відспіває „Львівський Боян“ (Солісти: п. І. Рожанковска і п-а О. Параконяківна (сопрано), п. А. Геттерова і п-а О. Озаркевичівна (альт), п. Ів. Геців і п. А. Чайківський (бас). — Фортепяновий супровід обняли: п-а Оля Ціпановска і проф. Галя Ясеницка. Початок точно о год. 7. вечером.

— До Вп. українських Редакцій, Видавців і Товариств! Управа бібліотеки Наукового Товариства в Львові бажає зібрати можливо повний збір українських часописів, книжок, брошур, публікацій і т. п. зі всіх земель, де живе наш народ (Росія, Австро-Угорщина, Америка...). Не маючи однак змоги стежити як слід за цілим українським видавничим рухом, тому отсею дорогою звертає ся до всіх Вп. українських Редакцій, Видавців і Товариств з горячою проською — не відмовити присилати ласкаво на адресу бібліотеки всі свої видання без огляду на їх зміст і призначення. Спеціально управа бібліотеки звертає ся до тих Редакцій і Видавців, яких адреси бібліотечній управі незвані або які до тепер не стояли з бібліотекою в ніяких зносинах. У Львові, 25. лютого п. ст. 1909 р. Адреса: Autriche, Lemberg (Львів), улця Сушійського ч. 17. За Управу Бібліотеки: *Кривецкий, Насарійс.*

— В Бродах відбуде ся в „Основі“ дня 1. марця довірочний зїзд відпоручників читалень „Просьвіти“ з цілого повіту в ціля обговорення просьвітних справ і просьвітної організації в Бродщині. На деннім порядку стоять отсі справи: 1) Обговорення просьвітного конгресу у Львові. 2) Економічний реферат п. А. Корнелі. 3) Організаційний реферат. 4) Внесення членів. Початок нарад о 11. год.

— Іменованя. Президія краєвої дирекції скарбу іменувала в етаті галицьких саднарних управ: офіціяла уряду продажи соли Арт. Звонаржа і касового контролора Конст. Міскевича головними контролорами в IX кл. рангі, касового контролора Стан. Селецкого касиером в IX. кл. рангі, офіціяла уряду продажи соли Ів. Міллього і контролора касового Едв. Маховича касовими офіціялами в X кл. рангі, магазинера уряду продажи соли Мод. Саванського і асистента Йос. Шкляржевича в X кл. рангі, асистента Фел. Лямбора і контролюючих асистентів касових Стан. Ольпінського, Ів. Хольву і Стан. Біскупського касовими контролорами в X кл. рангі. — Управитель міністерства скарбу іменував секретарів

прокураторії скарбу у Львові, д-ра Жигм. Кульчицкого і д-ра Віт. Рубчинського старшим радником скарбу. — Цісар іменував в етаті галицької прокураторії скарбу радника д-ра Л. Штала старшим радником скарбу.

— 3 залізниць. В „Газеті Львівській“ оголошує ц. к. Дирекція залізниць державних у Львові роздачу робіт коло розширення теперішньої огрівальні у Львові о чотирнацять становиск на локомотиви в дорозі публичної ліцитації. Оферти належить вносити найпізнійше до 10. марця 1909 до 12 години в полудне. Загальні і подрібні услія і пляни будови можна переглянути в ц. к. Дирекції у відділі для будови і консервації II. поверх. Там можна дістати також формулярі на оферти.

Телеграми

з дня 25. лютого.

Відень. Congr. Centrum доносить, що в слідуючій тижни збере ся парламентарна комісія Слав. Союзу на нараду над тактикою, яку Союз має заняти супроти правительства. Більшість членів є за звичайною опозицією, але як доси, 8 членів комісії на 16 стоїть при обструкції. Если дасть ся веднати проти обструкції дві треті більшости, то після статуту меншість мусить підчинити ся сій ухвалі. Але тоді, здаєсь, меншість виступить з Союзу.

Відень. W. Allg. Ztg привгадує, що новий сербский міністер війни Жівкович перед поважними особами заявив, що війна з Австрією є неминучою конечністю

Петербург. Російска преса оцінює ситуацію на Балкані яко дуже лиху. Численні добровольці зголошують ся до сербської армії.

Париж. Тутешна преса стоїть на становищі приневоленя Сербії до розоруженя, бо Сербі і Черногорці за довго вже надуживають терпеливости Европи.

Льондон. Тутешні дневники промовляють в справі сербско-австрійській вельми песимістично і стверджують, що Европа стоїть в передодни великої европейської війни, яка може розвинути ся з локальної здррки. Всі дневники виступають ворожою проти Австрії.

РУСИНИ! Жадайте у всіх трафінах торговлях і крамницях лише туток і паперців з першої галицько-руської фабрики Евгена Біліньского в Збаражях.

З доходу сеї фабрики йде 35% на будову церкви в Сеняві, 10% на школи і буревтов. педагогічного, а 5% на сироти і вдови по св'ященниках.

Держім ся поклику:

Свій до свого!

Образи Шевченка, Хмельницького, Котляревського, Лисенка від 6-200 К. Фігурки з гіпсу а 80 с і 1-20 К. Краватки, гердани, сорочки, фартушки, шапки сокільські і козацькі, альбоми, перфуми, спинки, брошки і шпильки з гербом, тутки і паперці різного рода поручають. — Склади „Сокільського Базару“ у Львові і Стрию.

Позір!

50.000 пар черевиків

4 пари черевиків лише 7 корон.

Задля застою багато великих фабрик поручено мені знизити ціни значної скількости черевиків понизше ціни продукції. Продаю проте кождому 2 пари мужеских, а 2 пари женських шнурованих шкіряних черевиків, сірих або чорних з сильно притятою підшовою, дуже елегантних найновішого фасону. Величина після числа. Всі 4 пари коштують лише 7 корон.

Висилає за післяплатою.

M. Friedrich's Warenhaus
Krakau Nr. 130/16.

Вміна дозволена або гроші звертає ся.
16 (2—2).

Colosseum

В пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма

від 16. до 28. лютого 1908.

Щоденно о 8. год. вечер представлень. В неділі і свята 2 представлення о 4. год. по пол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлене. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5

Товариство взаїмного кредиту у

„Дністер“

у Львові, ул. Руска ч. 20.

Телефон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обезпечень „Дністер“ в р. 1895 на підставі закова о стоваришенях з р. 1873.

Одвічальність членів обмежена до подвійної висоти уділу.

Цілею Товариства є уділюване кредиту своїм членам рільникам обезпеченим в „Дністрі“ від більше літ.

Проценти від вкладок 4%, без потручення податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса Дирекції Товариства в годинах урядових, від 8. до 2. год. в полудне.

Конто в Щадниці поштової ч. 35.527.

Конто жирове в банку австро-угор.

Вкладки щадничі К 2,848.890—

Уділи членські К 262.994—

Позички уділені К 3,396.002—

Канцелярії Товариства отворені перед полуднем.

Розклад залізничних поїздів

важний від 1. мая 1908.

До Львова приходять з	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в ночі
Кракова	5:50	8:55	1:30	5:45	9:50
Кракова	7:25	9:50	—	8:40	2:30
Ряшева	—	—	1:10	—	—
Підволочиск	7:20	12:00	2:15	5:40	10:30
Черновець	8:07	—	2:05	5:57	9:30
Черновець	—	—	—	—	12:20
Станиславова	5:40	—	—	—	—
Коломиї	—	10:20	—	—	—
Стрия	7:29	11:43	3:50	—	11:00
Нустомит	7:29	11:43	3:50	—	11:00
Самбора	8:00	10:30	2:00	—	9:10
Любіня	8:00	10:30	2:00	9:10	—
Рави рускої	7:10	12:40	4:50	—	—
Янова	8:26	1:15	5:00	9:25	10:10
Брухович	7:10	—	12:40	4:50	8:20
Брухович	8:15	—	—	—	—
Зимної води	5:50	7:25	1:10	5:45	9:50
На Підзамче:					
З Підволочиск	7:01	11:40	2:00	5:15	10:12
Бродів	7:01	—	2:00	5:15	10:12
Курович	—	—	12:54	—	8:34
Винник	7:51	—	12:54	3:44	8:34

Зі Львова відходять до	рано	перед пол.	по полуд.	вечер	в ночі
Кракова	3:50	8:25	2:45	7:00	11:15
Кракова	—	8:40	6:12	7:35	12:45
Ряшева	—	—	3:30	—	—
Підволочиск	6:20	10:40	2:16	7:45	11:10
Черновець	6:10	9:35	2:23	—	10:38
Черновець	—	—	—	—	2:50
Станиславова	—	—	—	2:40	—
Коломиї	—	—	—	6:03	—
Стрия	7:30	—	2:25	6:42	11:25
Нустомит	7:30	—	2:25	6:42	11:25
Самбора	6:00	9:05	4:00	—	10:45
Любіня	6:00	9:05	—	4:00	10:45
Рави рускої	6:14	11:05	—	7:10	11:35
Янова	6:58	9:15	1:35	3:35	6:30
Брухович	7:21	11:05	—	—	—
Брухович	6:14	—	3:35	7:10	11:35
Зимної води	3:50	8:40	3:30	7:35	11:15
З Підзамча:					
До Підволочиск	6:35	11:02	2:31	8:08	11:32
Бродів	6:35	11:02	2:31	8:08	—
Курович	—	8:53	—	4:41	—
Винник	5:47	8:53	2:01	4:41	—

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим друком. — Поїзди Ідучі лише в неділі означені і.

